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قسمت را رنگ کنیم8قست مساوی تقسیم کنیم و یک قسمت از 8یعنی یک واحد را به 

تعدادیاواحدیکاز(شدهرنگ)نظرموردقسمت هایتعداد
شکل هاکلازشدهرنگشکل های

.ریممی گینظردرواحدیکبرایکهمساویقسمت هایتعداد

باشد،بیش ترت هاقسمتعدادهرچهکنیم،تقسیممساویقسمت هایبهراشکلیکاگر
بارومساویقسمت8بهراآنباریکوبگیریمنظردرواحدیکبعنوانراشکلاگرحال.می شودکوچکترقسمت هااندازه ی

.استقسمت10ازقسمتیکازبزرگترقسمت8ازقسمتیککنیم،تقسیممساویقسمت10بهراآندیگر

ضرب2دررا15کاراینبرای.کنیمضرب15دررااستکافی

.می نویسیم3یعنیکسرمخرجهمانراکسرمخرجومی نویسیمپاسخکسرصورتدرراحاصلوکرده
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کوچکتر

:برابر است با( آ)دانش آموزان کلاس چهارم 

:برابر است با( ب)دانش آموزان کلاس چهارم 

1
3
1
3

1 36
36 12

3 3
نفر

1 30
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نفر

و    ( واحدها یکسان است. )نفره هستند30، زیرا هر دو کلاس بله
.از یک واحد بیشتر از      از همان واحد است 1
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60 12
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:   دقیقه است پس60یک ساعت 

1 60
60 20

3 3
:   باساعت برابر است 1

3 دقیقه80دقیقه جمع می کنیم می شود 20دقیقه را با 60یک ساعت 

، یا    ساعت 2و    ساعت، یا    ساعت بعد از ساعت2
دقیقه15و 2، یا 3مانده به ساعت 
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9 6 25
100 100 100

30 12 18
1000 1000 1000

700 28 728
1000 1000 1000
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.در      از زمین جو کاشته شده است 3
15

< > =
7
14

3
9

9
33

2
3

3
5

3
4

7

7

6

6

4

4



 

.ير استبا توجه به دو شكل سمت راست مقدار شير در پارچ قهوه برابر مقدار قهوه در پارچ ش

بله، چون تعداد اجناس هر يك از مغازه ها مشخص
.نيست

توانيم خير، چون تعداد اجناس هر مغازه مشخص نيست تا ب
.كدام مغازه بيشتر بوده استنمي توانيم بگوييم فروش. با استفاده از كسرها تعداد اجناس فروخته شده را تعيين كنيم

:تا جنس را فروخته است يعني100مغازه دار اول     از  1
10

:تا جنس را فروخته است يعني10مغازه دار دوم      از 

.تا جنس فروخته است، پس فروش مغازه دار اول بيش تر بوده است5از طرفي مغازه دار سوم 
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